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társadalmi, közgazdasagi és szépirodalmi hetilap.

Egész évre 
Fél évre . .
Negyed évre

Megjelenik vasárnap reggel.
10 1 « f i z e t 6 s i ár:

Helyben: Vidéken:
4 korona o

Egyes szám ára 12 fillér.

Egész évre 5 K 20 fill 
Eél évre . . 2 „ 00 „
Negyed évre 1 „ 30

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 30 fillér. — 
Minden további szó 2 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás melleit közöltéinek.

H. évfolyam 1905. október hó 29.

Küzdelem a jövőért.

Szenvedés és végtelen nyomor, 
dicsőség és diadal váltakozva vésődtek 
be a nemzet történetének lapjaira. Szá­
zadokon keresztül, nemzedékről nem­
zedékre, soha nem lankadó erővel, a 
győzelem megrendithetlen hitével folyt 
a magyar nép küzdelme a jövőért, 
az ország boldogulásáért és független­
ségéért. Sem pártütés, sem gaz árulás, 
sem a féke vesztett hatalom zsarnoki 
önkénye, sem a szolgalelküség meg- 
hunyászkodása, haszonlesők ámítása, 
kapaszkodók pokoli furfangja megtörni 
nem tudta a magyar társadalom erejét.

Lz a küzdelem folyik mindaddig, 
mig diadalt nem arat ; mert az igaz­
ságnak győzni kell még akkor is, ha 
a nemzet ellenségei a poklok minden 
ördögével szövetkeznek is.

A mikor a rothadás folyamata 
bevégezte munkáját, fenekestül fordul 
meg a mocsár, ronda iszapjával kicsap, 
hogy megfertőztesse undok bűzével a 
levegőt; fel-fel csap a lidércz fény 
csalogató lángja is, hogy az ingoványba 
vezesse a tévelygőt; de a mocsár 
mérges leheletét elsöpri az egészséges

„KOMAR0M_és_VIPÉKE“ TÁRCZÁJA.
HÁZAVflTÁSKOfi.

(E. l.-nak 1905. október 22.)
Irta ; TUBA KÁRÓL?.

A nyájas kis hajlék felépült hát, íme !
Aki ránéz : ujjong a lelke, a szive,
Kívül : hívogató; belül : nyájas, meleg,
Minden csöpp zugában örömsugár rezeg,
Minden piczi kövét verejték öntözd,
Vidáman térhetnek szent falai közé,
Vigan, bizalommal, hogy érezzék, lássák :
Uj falak között is régi a barátság.

Jer is, jer hát bátran fényes vendég sereg, 
Lantom húrjain is vidám nóta peneg ;
Láttán : lelkesít az ősi, magyar erény.
Szeretett lakik itt a szivek közepén,
Csodás varázslat az ami vonz, mar asszon :
Szives házigazda, szép, jó háziasszony,
Fürge kis gyermekek édes kuczagása —■
Itt van a föld minden üdve, boldogsága.

. . A házat, a népét megáldani jöttünk,
Muzsikál a czigány, jó kedv jár közöttünk, 
Gyöngyöző vörös bor habzik a pohárba,
Egy a sziveinknek minden dobbanása, 
itt e h á z üdvére, egy az amit áh itt :
Sok derű, boldogság töltse meg szobáit,
Legyen erős vára késő unokáknak 
És békés otthona az Isten áldásának !

természet viharzó szele, a lidérczfény 
elröppenik, a mint a hazafias ébredés 
kelő napja hinti szét fénylő sugarait.

A népek történetének események­
ben gazdag változatai, hasonlatosak a 
természet örökös hullámzásához s tör­
vényszerű pontossággal követik egy­
mást. Az emberi társadalom, a nemzeti 
élet szükségszerű vérkeringése és lük­
tetése is mindenkor azon hatások foly­
tán nyilatkozik meg, a mint egyik 
vagy másik irányban az életösztön 
ereje felébred benne, avagy zsibbadtság 
fogja el idegrendszerét.

A társadalmi szervezetben az erők 
époly kimért törvények szerint működ­
nek, mint magában a nagy természet­
ben. A hogy a nap derengő fénye 
életre kelti a nagy természetet, épugy 
a szunyadó társasa,Lom is öntudatra 
ébredve törekszik elérni azt a czélt, a 
melyhez az utat oly sokszor könny és 
véráradat öntözte.

Hiába akarják hát a magyar tár­
sadalom óhajának és jogainak érvénye­
sülését megakadályozni, hiába akarják 
elnyomni az öntudatra ébredést, hiába 
akarják azokat a törekvéseket meggá­
tolni, a melyek a magyar nép szivében

ÜT A TEMETŐBE.
Egy zajos, reggelig tartó muri után ká­

bul tan, fáradtan ébredt Vitályos Kázmér. Késő 
délutánra járt már az idő, a hideg őszi nap 
elbújt a budai hegyek mögött, az eső csen­
desen szivárgott a barátságtalan szürke égbol­
tozatról. Vitályos félre vonta az ablakredő­
nyöket, amint a szürke, barátságtalan világ 
elébe tárult, kedvetlenül mormogta a fogai 
között.

— Legjobb lenne megint lefeküdni és 
tovább aludni.

De nem lehetett. Eszébe jutott, hogy 
mára meghívták Kőváry tanácsosakhoz. Fé­
nyes zsur lesz a tanácsosélmál, maga a ro­
konság rendezte, hogy megfelelő miliőben 
mutassák be Vitályos Kázmért, az ország­
szerte ismert geológust Galánthay Vilmának, 
a dúsgazdag Galánthay Móricznak a bánság 
egyik legtekintélyesebb földes ura leányának. 
Vitályos kopaszodó, de még mindig igen 
érdekes feje felett harminezöt esztendő múlt 
már el, telve kalandokkal és tanulással, tudo­
mányos kutatásokkal. Vitályos azon ritka 
emberek közé tartozott, akiknek vas szerve­
zete megbirja a viharos kalandos ifjúságot, 
anélkül, hogy az hatással lenne agyvelejükre,

Szerkesztőség.
= Pandató-utcza 680. szám. =

Kiadóhivatal:
“Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-uteza 74. szám.
Kéziratokat nem adunk vissza.

44-ik szám.
gyökeredzenek s a melyek apáról fiúra, 
nemzedékről m^ge^ékre^/drága és cl- 
idegenithcdlenXötiEségkcht szállottak^, 
mert a hogy nenT~vagyunk képesek 
megakadályozni a világosság terjedését, 
épugy hasztalan kísérlet az, hogy a tár­
sadalom és a nemzet a maga útjáról 
letérittessék.

Az elpetyhüdt idegek megfeszül­
nek, a vérkeringés lüktető ereje vissza­
nyeri természetes működési képességét, 
a mint a köz és társadalmi élet fejlő­
dését komoly veszély fenyegeti. Az 
izmok rugékonyságukat visszanyerik, 
ellentállási képességük megnövekszik és 
semmiféle hatalom vagy erőszak meg 
nem gátolhatja érvényesülésüket.

Igaz, hogy válságos időket élünk, 
az élet nehéz küzdelmei, a kenyérért 
való harcz között folyik a tülekedés 
és mégis, mintha erőnk csakugyan 
megsokszorosodnék. Az elnyomottak, 
a félénkek, a gyengék sűrűn sorakoz­
nak azok köré, a kik lángoló lelkese­
déssel szállnak síkra azokért a szent 
eszmékért, a melyek minden igaz ma­
gyar ember szivét dobogtatják.

De nagy szükségünk is van erre 
a lelkesedésre, erősnek kell lenni a

szellemi képességükre. Sok ifjú nagy tehet­
séggel, becsvággyal s ambícióval indul neki 
az elet küzdelmeinek, aztán utjokba kerülnek 
a nők, erkölcsösek s kevésbé erkölcsösek, 
következnek az átdorbézolt vagy izzó pász­
torórákkal telt éjszakák, jönnek a csalódások, 
izgalmak és néhány rövid, de eseményekkel 
teljes esztendő leforgása után oda van a 
tehetség, oda van az erény cs a becsvágy. 
Elpusztították a nők. — \ itályos azonban 
azon férfiak közé tartozott, akiket a nők nem 
tudnak egyéni értéküktől agy veiéit izmos 
konstrukciójától megfosztani. Mint aránylag 
fiatal ember vagyont és hírnevet szerzett a 
maga erejéből, szakkörökben alapos tudásá­
ért tisztelték s a társaságban kalandos sze­
relmei tették érdekessé. Rokonai, barátai vál­
tig bizgatták, hogy nősüljön meg, mert akár­
milyen erős es egészséges is el kell pusztulnia 
ily viharos életmód és sok munka mellett. 
Vitályos harmineznegyedik esztendeig moso­
lyogva hallgatta ez aggodalmaskodásokat. 
Egyszer aztán valami rossz sülttől, amit a 
vendéglőben evett, gyomorbajt kapott. Megá­
llta a vendéglői kosztol s midőn egy napon 
egy barátja utóbb házassági ajánlattal jött 
hozzá, Vitályos türelmetlenül vágott a szavába
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társadalomnak, mert a közélet romlott­
ságának tünetei oly mértékben mutat­
koznak, hogy azokkal szemben csak 
az elvekhez való hű ragaszkodással és 
tántorithatlan meggyőződéssel állhatunk 
meg.

Városunk közéletében a fen héjá- 
zásnak, a kaczagtató hányavetiségnek 
és pöffcszkedésnck oly jelenségei dom­
borodnak ki, a korhadt rendszer letört 
alakjainak oly émelyítő viselkedésével 
találkozunk még mindég, a mely ha­
sonló a kukaczok ficzánkolásához.

Talán érzik már, hogy a lélekvá- 
sár nagy piacza megnyílik, a hol a 
lelkiismeret, elv, meggyőződés, tisztes­
ség, becsület egyformán közönséges 
vásári portéka és csak az ára változik 
a szerint, a mint az egyiknek szolga- 
lelküsége nagyobb, mint a másiknak 
gerincztelcnségc és a szerint olcsóbban 
vagy nagyobb áron szerezhető meg és 
adható el.

Hiszen az igagság szent templo­
mában lélekkufárok csapata ütött ta­
nyát, hazug ámitók serege lepi el a 
tért és konczlesők ugrándozzák körül 
az aranyborjút, hogy oda csőditsék a 
gyenge lelküeket. Szemérmetlenül fitog­
tatják fonnyadt bájaikat s űzik erkölcs­
telen mesterségüket; semmi sem szent 
előttük, semmi sem hozzáférhetetlen; 
minden a mi az emberben becses: 
tisztesség, becsület, nemes érzés, elv, 
meggyőződés megkerithető, szerintük 
olcsó áruczikk gyanánt megvásárolható.

Tolakodásuk nem ismer határt, 
erkölcstelenségüknek szennyes hullámai 
fel-fel csapódnak. Felkínálják magukat 
idegen érdekek szolgálatába, hűséges 
csatlósaivá szegődve mindennek, a 
honnan sápot húzhatnak és hasznot 
reménylenek; mint a sakálok messziről 
megérzik a préda szagát és nem is 
válogatósak csak jól lakmározhassanak.

Ámde öntudatra ébredt immár a

— Nohát mutassátok be azt a leányt. 
Ha szép és megfelelő és ha sok pénze van, 
üsse kő, én elveszem.

A jó barát mohón kapott c kijelentésen, 
haditerve hamarosan készen volt s úgy ren­
dezte el a dolgot, hogy ma estére találkozzék 
Vitálvos Kázmér a jövendőbelijévdl.

Vitályos az esti találkozásra g. ndolt s 
egy hatalmasat ásított. Az éjjeli muri még 
benne volt a tagjaiban s bágyadtnak, Ízet­
lennek érezte magát.

— Mégis csak üres komédia az élet, 
mormogta rosszkedvűen.

Aztán kiszólt a gazdasszonyának.
— Milyen nap van ma Lcncsésné ?
Lencsésné bedugta nagy, lompos fejét 

az ajtón.
— Hát azt sem tudja a ngyságos ur. 

No, nem jó keresztény. Halottak napja van. 
November elseje.

— Halottak napja, gondolta Vitályos. 
Nem éppen szívügye elintézésére való idő.

Azonban nem volt babonás ember. 
■Gyorsan felöltözött s mikor aztán készen volt 
s a nagy álló tükörbe nézett, tetszelegve 
nézett végig magán.

— Nem vagyok még az utolsó legény. 
Azt a bánsági rózsaszálat felfűzhetem még.

„Komárom és Vidéke“

polgárság, a legsúlyosabb megpróbál­
tatások sem csüggesztik cl, a hazug 
ámítások, csábitó Ígéretek nem tánto­
rítják meg, hanem felismerve erejének 
nagyságát, a maga képességeit és te­
hetségét viszi bele a jobb jövő meg­
teremtésének munkájába. Megrendithet- 
len hittel, szilárd akarattal küzd az 
ember természet adta jogaiért.

Közügyeink körül még mindég 
ott settenkednek ugyan a bukott rend­
szer alakjai, de már csak tehetetlenül 
vergődnek és legfeljebb szánalmat 
keltenek.

De azért megkísérlőnek mindent, 
nem riadnak vissza semmitől, hogy a 
polgárságot megtántoriísák. A megpró­
báltatásoknak ki lesz téve a kit csak 
megkörnyékezhetőnek vélnek, a kísér­
téseknek száz és ezer módját veszik 
elő; fenyegetés, megfélemlítés, ígéret, 
erőszak követik egymást. Ez a törek­
vés azonban, ha a polgárság elég erős 
lesz — nem fog sikerülni.

Mert a gyávák és félénkek sorsa a 
szolgaság, nyomor és szenvedés, a 
bátraké és erőseké a dicsőség és a jövő.

Közéletünk.
Jeremiás összes siralmait zokogja el e 

czim alatt, a közügyeket a maga részére kisajá­
títani akaró érdekszövetkezet konvencziós lapja. 
Nagy hetykeséggel olyan keserves siránko­
zást visz véghez, hogy csakugyan nem tudjuk: 
sajnálkozzunk-e a könyhullatáson, vagy neves­
sünk a görcsös rángzttodzás felett, amellyel a 
letűnt korszak opercrett hőseit élesztgeti.

Az ilyen kirohanásoknak semmi jelen­
tőséget nem tulajdonítunk, eléggé ismerjük s 
hazafias gondolkozásu polgárságunk is ismeri 
azokat, amik a város szócsövét erre késztetik. 
Még csak nem is foglalkoznánk vele, ha oly 
szemérmetlenül nem fitogtatná bécsi rongyai 
kifestett ábrázatát s üres fenyegetésekkel nem 
állana ki a klikk vásári bódéjának kikiáltójául,

S miután éppen itt volt már az ideje 
kocsiba vágta magát és a tanácsosékhoz 
hajtatott. Rendkívül szívesen fogadták. A jö­
vendőbelié már várta az anyja karján. Szép 
büszkearczu barna leány volt s ahogy hideg 
nyugalommal tetőtől talpig végigmustrálta 
Vitályost a férfi úgy érezte, hogy elpirul.

— Úgy nézett meg, mint egy lovat a 
vásáron gondolta magában.

Aztán visszanézte a leányt. Tetőtől 
talpig. Hidegen és büszkén.

Tetszhettek egymásnak. Mosolyogva 
fogtak kezet s néhány perez múlva már élénk 
beszélgetésbe merült. Vitályos mihamar tisz­
tában volt vele, hogy egy művelt, öntudatos 
leánnyal van dolga, aki ismeri a maga érté­
két tudja mennyi hozományt kap s férfit 
akar vásárolni magának. Nem botrány kozott 
meg ezen, hiszen ő is éppen igy gondolko­
zott. Régen tisztában volt már azzal, hogy 
csak érdekházasságot fog kötni.

Alaposan összebarátkoztak s a leány 
anyja meghívta Vitályost bánsági birtokukra 
vadászatra.

— Ez lesz a háztüznéző súgta Vitályos 
fülébe a barátja, aki a fényes pártit össze­
hozta.

és ha egy megyugtató jelenséget nem fedez­
tünk volna fel benne, de igy foglalkoznunk 
kell vele.

Ha hitelt adnánk az eget hasogató obéga- 
tásnak, igazán meg kellene döbbennünk, hogy 
közéletünket a végromlás fenyegeti, a város 
lakosságára nyomor és végtelen szenvedés 
vár. Mi is lesz hát velünk, ha a régi „irányzat" 
nem érvényesülhet, “a régi szereplők“ nem bol­
dogíthatják a város lakosságát, a közterheket, 
melyek alatt a polgárság roskadozik, tovább 
nem fokozhatják tetszésük szerin, mert az 
öntudatra ébredt polgárság saját maga kívánja 
intézni ügyeit.

Nem vagyunk kárörvendők, de megelé­
gedéssel kell konstatálnunk a czikk által 
megállapított azon tényt, hogy „a forum sze­
replőinek régi agilitása erősen meg csappant 
s kedvetlenséget és visszahúzódást lát." Ez 
csalhatlan bizonyítéka annak, hogy a régi 
irányzatod azok is megutálták és jobb meg­
győződésre jutottak, akik eddig a kük rendszer 
vontató köteléhez voltak csatotolva s jobb be­
látásuk ellenére oly irányzatot támogattak, a 
mely sem testüknek sem lelkűknek nem kellett 
és nagyon sokszor szégyenkezni voltak kénye­
idének felhasználásuk miatt; most azonban 
nincs kedvük az öncsinálta nagyságok fel­
borult szekerét a kátyúból kivontatni.

Csodálatos különben, hogy ép a „fórum" 
régi szereplői jajgatnak azon, hogy január 2(1. 
óta nem az ő rendszerük szerint igazodnak 
az emberek. Hisz ők voltak azok a kik min­
denhatósági képzelődésükben csakugyan elti­
portak mindent, kutyába sem vettek semmit, 
ha nem azt a szabadelvű tánezotjárta, a mely­
hez a nótát ők fütyülték felsőbb reczept szerint. 
Aki térdet-fejet nem hajt előttük, annak úgy 
megkeserítették az életét, hogy álmában is 
maga előtt látta a fenyegető alakokat.

Olyan sokat beszélnek még mindig a 
„ forum“-ról a bukottak, hogy azt kell gondol­
nunk : miként csakugyan a fórumon képzelik 
magukat, ahonnan olyan csúful lepotyogtak; 
pedig hát már megmondtuk, hogy száljának 
le onnan, mert ott semmi keresetük nincs.

Vitályos helyeslőleg bólintott.
A zsurnak végeszakadt, Vitályos az első 

távozók között volt. A klubba sietett lapokat 
olvasni. Forró csókot nyomott a jövendőbelié 
fehér kezére s lekisérte a kocsiig, ahol me­
gint búcsúztak.

Vitályos gyalog ment a klubba. Az eső 
elállóit, ezer és ezer ember tolongott az ut- 
czákon. Sok ember koszorút, virágokat, mé­
cseseket szorongatott a kezében; azzal siel­
ten a nyüzsgő élet városából a halottak vá­
rosába a Kerepesi temetőbe.

Gondolat nélkül haladt Vitályos a töme­
gen keresztül s egyszerre, amint a Kerepesi 
ut sarkára ért, valaki gyöngéden megvere- 
gette a karját.

— Édes Istenem, a Kázmér urfi, a 
nagyságos ur1

Egy kicsin}' egyszerűen öltözött kedves 
arczu asszonyka volt. Az egyik karján két 
gyermeket vezetett. A másikon egy hatalmas 
koszorút tartott.

— Jó estét kedves Fehérné. Hova 
azzal a nagy koszorúval ?

— Ki a temetőbe.
— Hát kié fekszik ott magának ?
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Ne tolakodjanak, mint valami vén dáma. Hát 
még most sem látják, hogy az ő közgazdasági 
tevékenységüket megelégelte mindenki ?!

A legnagyobb elbizakodásra vall az is, 
hogy valódi „nagyságok" gyanánt akarják 
magukat feltolni, akik pedig a város polgár­
ságának óhaját és akaratát képviselik, azokról 
mint „képzelt nagyságok“-ról gúnyolódva be­
szélnek. Hát mégis kiderült, hogy kik az 
öncsinálta nagyságok. Hogy milyen az a 
rendszer, a melynek jelszava: „Egyik kezem­
ben ablakos tarisznya, a másikban korbács.“

Megütköznek azon is, hogy az uj áramlat 
a zöld asztal mellé is befészkelni magát és 
nem vágódik hasra azok előtt az érdemes 
munkások előtt, akik oly eredményessen mun­
kálkodtak, hogy a lakosság sírva néz utánna 
Nem tetszik nekik sehogy sem, hogy tovább 
nem terpeszkedhetnek a zöld asztal körül, 
ahol a kezükbe összefutó zsinórt ha megrán­
tották úgy ugráltak az alakok, mint a báb­
színházban. A ráfogásoktól sem irtóznak: hogy 
a véletlenül felül kerekedett tábor megtépdesi 
a régi koszurokat stb, No hát azokat az ön­
maguk által megrendelt koszorúkat ne féltsék, 
senki sem fog hozzájuk nyúlni, viseljék bé­
kével. Nincs azoknak több értéke, mint mikor 
a rósz színész saját maga által vásárolt ko­
szorút nyujtat fel, hogy fogyatkozásait palás­
tolja és a közönséget elámitsa. Egyébként 
nagy tévedésbe van a lelik, ha azt hiszi, hogy 
az ő politikai táboruknak „véletlenül" kere­
kedet fölé az egészséges áramlat. Nem a 
véletlen volt ez, hanem a polgárságnak ön­
tudatra ébredése és akaratának őszinte meg­
nyilvánulása.

Attól a feeyegetéstől pedig nem ijed 
meg senki, hogy akik a „közélet szántóföldjét" 
hasogatták, elkedvedlenednek és visszahú­
zóénak. Ezt helyesen teszik, ez kötelességük 
is De nem is illenék, ha cl nem kodrodnának. 
A polgárság az ő működésüknek levét úgyis 
sokszor megitta.

Elhihetik, hogy város polgárságának 
egyetlen józan gondolkozásu polgára sem akar 
tovább abban a mederben evezni, a melyet
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a közéletben ők vájtak s a melynek poshadt 
iszapjával mindent elborítottak.

De bátorkodunk megkérdezni, vájjon 
azok-e a „demagógia lovagjai" a kik a pol­
gárság jólétén és boldogulásán önzetlenül 
munkálkodnak, vagy a kik nagy hangú 
frázisokkal hasogatják a levegőt, hogy a 
megváltás egyedül üdvözítő mulasztja csak 
náluk kapható, hogy „arravalóság, rátermett­
ség csak náluk található, f„férfias munka" 
egyedül tőlük várható, a mely a polgárság 
megtcrheltetésével saját jólétüket biztosítja ? 
Minderre azt hisszük nagyon könnyű a válasz, 
ha végig tekintünk a múlt eseményein s vá­
rosunk polgárságának nehéz viszonyain. Azt 
azonban közönséges polgári ésszel nem lehet 
megérteni, hogy a közügyek intézésére a 
„arravalóságot és rátermettséget" honnan 
szerezték ők ? Talán predesztinálva vannak 
rá, vagy szabadalmat nyertek erre ?! Avagy 
despotáknak érzik magukat, hogy csak ők 
intézhetik a város közügyéit ? Szerencsére a 
város választó polgárai másként gondol­
koznak.

Hanem abban már egy nézeten vagyunk, 
hogy az az áramlat, a mely a czikkirónak 
sehogysem tetszik, egy cseppet sem vesze­
delmes ; de abban téved, hogy nem tart soká. 
Hiába való az „uj apostolok" ócsárlása : hogy 
Komáromot egy csapásra földi paradicsommá 
nem tudják átvarázsolni. Hát hiszen nehéz 
is helyre hozni azt a sok bajt, a mibe ők 
bele vitték a várost. A mámoros fejek pedig 
kiábrándultak és nem engedik magukat többé 
elkábitani a megromlott rendszer becstelen 
eszközeivel. Erről január 2G-án bizonyságot 
tettek'. Azokból a tettekből, a melyre felkínál­
ják magukat senki sem kér. Mindenki meg­
elégelte.

A logikáról jobb ha nem beszélnek, 
hiszen ép ők voltak mindig azok, a kik meg­
győződést soha sem ismertek, a kik mindent 
a maguk részére akarta kisajátítani, ha valaki 
meggyőződését merte követni, azt kegyetlenül 
megsanyargatták, mindenre rá ütötték a ma­
guk bélyegét, a más meggyőződésüknek a

— Ilonka a szegény, nővérem.
Vitályos hideg szive feldobbant.
— Hát meghalt ?
— Igen. Tavaly ilyenkor temettük. 

Mellbeteg volt és elvitte az ősz.
Forró könyvseppet érzett Vitályos a 

szemén. Ilonka volt az egyetlen leány, akit 
szeretett. Náluk lakott mint diák, idesstova 
íiz éve annak s a tizenhét éves egyszerű 
szőke Ilonka iránt szerelemre gyulladt Vitályos

A leány viszont szerette. Viszonyuk 
volt. Vitályos azonban valami akart lenni. 
Erezte magában, az alkotás erejét, a törhe­
tetlen energiát, amellyel valamivé lenni lehet; 
de tudta azt is, hogyha elvenné Fehér Ilon­
kát a szegény iparos szülők gyermekét, el­
vágná a nagynak ígérkező jövőjét. S egy 
napon elköltözött Ilonkáéktól. Azt hitte, a 
szive szakad bele a bucsuzáskor — de nem 
szakadt bele.

utána. Jöttek kérők a házhoz, jóravaló mes­
teremberek, kishivatalnokok, de egy sem kel­
lett Ilonkának. Talán Kázmérra várt. De 
Kázmér nem jött és Ilonka meghalt.

Szépen, simán, minden panaszos mel- 
lékiz nélkül mondta ei mindezeket Fehérné s 
Vitályos mégis, mintha tűkkel szúrta volna.

— Tudós vagy ? Hires ? Gazdag ? Va­
lami lettél ? Felér az egy leány életével ?

Megölted őt 1 Te vagy az oka halálának.
— Némán pihen a temetőben s te 

halottak napján a hiúság vásárán keresed | 
életed párját

•— Ilyen gondolatok támadtak a leiké- I 
ben és észre sem vette, mikor már kint volt I 
a temetőben.

Valahol hátul a szegény emberek helyén, 
sáros utak mentén domborult az Ilonka sírja.
A világfi a sir mellé roskadt és zokogott 
keservesen. És sirt Fehérné is.

-— Ó hát mégis szerette ? Hát ha sze-
Forró érzéseket keltett Yitályosban a 

múlt, az első tiszta szerelem, Ilonka, a hű, 
az édes. Meghalt ! Be kár.

És Fehérné beszélni kezdett Ilonkáról. 
Menny ire szerette a Kázmér urat. Három 
évig nem volt olyan nap, hogy ne sirt volna

rette mért nem vette el: . . .

Félév múlva mégis meg volt a fényes 
esküvő.

Kővárr László.
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közügyek intézéséből való kizárását tűzzel 
vassal igyekeztek keresztül vinni. A gyülöl- 
ségnek és ellenséges indulatok szitásának 
minden fajtáját meghonosították. De azért 
azt képzelik most is, hogy egyedül ők 
„bírnak hivatással vezért szerepre.“

A sok siránkozás, fenyegetés és öndi- 
csőités során a klikk szócsöve rá jött arra 
is, hogy a publikum nem birkanyáj, hanem 
gondolkozó emberek sokasága. Eddig ugyan 
birka nyájnak tartotta, a melyet ide oda lehet 
terelni és nyírni, nyúzni lehet. De abban me­
gint téved a kedves, hogy „ha a publikum 
egyszer gondolkozóba esik, akkor az uj apos­
tolokra rossz idők virradnak," mert a mikor 
a publikum gondolkozóba esett, akkor nem 
az uj] apostolokra, hanem mindég a régi 
apostolokra virradtak rossz idők. A régi rend­
szer a maga hamis portékájával csődöt is 
mondott.

Nem annyira nevetséges, mint inkább 
jellemző a henczegésnek és czinizmusnak az 
a foka, a mi abban nyilatkozik meg, a tü­
relmes papíron : „hogy a város közéletében 
felmerült uj irányzatot nem kell túlságos ko­
molyan vennünk és semmiesetre (?!) sem 
szabad az áramlat miatt a forum régi mun­
kásainak' visszavonulniok, mert azt könnyen 
hátrálásnak vehetné a közönség azon része, 
melynek ideiglenes (?) bizalma a kérdéses 
irányzatot pünkösdi vezérkedéshéz segítette."

íme egy újabb bizonyítéka, hogy a kik 
a polgárság vállain kapaszkodnak fel, a pol­
gárság véres verejtékén szerzett filléreiből 
uraskodnak, a polgárságot, a mikor az lelke, 
szive, elve és meggyőződése szerint választott 
irányt kíván követni, sőt követ is és bizal­
mával olyanokat tisztel meg, a kik e bizal­
mat nem a saját czéljaikra használják fel, 
hanem polgártársaik javára, akkor semmibe 
sem veszik. Erre pedig nem adhat más vá­
laszt a polgárság, minthogy hasonló elbánásbá 
részesíti őket; azután akárhogy biztatják is 
a „fórum régi munkásait", hogy nem szabad 
visszavonulniok, akármennyire helytelenítik is 
visszavonulásukat, nemcsak azokat kell elűz­
nie, a kiknek ott semmi keresetük, hanem 
mindazokat le kell szállítania a fórumról, a 
kiket bizalmára érdemesesnek nem tart, akár­
mim kapaszkodnak is bele.

Erős a mi meggyőződésünk, hogy a 
varos független gondolkozásu polgársága meg 
fogja tisztítani a fórumot azoktól, a kik mint 
a capitoliumi ludak üres gágogásukkal lár­
mázzák tele a világot és a közélet zöldelő 
vetésein szeretnék megtömni a begyüket

A magyar védő egyesület.
A mikor a lelkekben a jótékonyság ne­

mes hevülete lángra lobban, a magyar nők 
nemes szivüségének serény munkálkodásával 
találkozunk, Igaz szeretettel, mindenre kiter­
jedő gonddal élesztgetik azt a tüzet, a mely 
jótékony melegével árasztja el a szegényeket 
és egyengeti a boldogulás utait.

E hó 11 «-én alakult meg Budapesten a 
„Magyar VéJő Egyesület" női osztálya. Az 
alakuló ülést id. Lovassy Ferenczné egyesü­
leti alelnok nagyhatású beszéddel nyitotta 
meg. Elnökül Wenkheim Frigyes grófné, 
társelnökül Dessevvffy Emilné grófnő, id. Lo­
vassy Ferenczné és Elek Pálné választattak 
meg. Feszt)- Árpád festőművészt üdvözlik a
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honi ipar érdekében kibocsátott felhívásáért. 
Ezután az osztály munkatervét állapították 
meg s az ülés elfogadta a honi ipar pártolás 
érdekében a szegény gyermekek felruházására 
vonatkozólag a jótékony egyesületekhez és 
asztaltársaságokhoz, valamint a sírok kivilá­
gítása alkalmából a közönséghez intézett e 
megszivlelésre méltó felhívást:

„Pártoljuk a honi ipart, ne szavakkal, 
de tettekkel!

A Magyar Védő egyesület női osztálya 
úgy véli, hogy az emberbaráti szeretet csele­
kedete és a kegyelet lerovásának ténye annál 
magasztosabb, ha az egyúttal a honi ipar 
pártolás eszméjét is szolgálja. Kéri tehát a 
jótékony nőegyesületeket, az asztaltársaságo­
kat és mindama köröket, melyek a karácsonyi 
ünnep alkalmából szegény gyermekeket ru­
háznak fel, e gyermekek felruházására valódi 
hazai szöveteket vásároljanak és e ruhákat a 
hazában élő vagyontalanabb kisiparosokkal 
készítessék el. Továbbá kér mindenkit, hogy 
Mindenszentek napján szeretteiknek hantját 
valódi hazai gyertyával és mécsesei világítsák 
ki. Sok millió korona értéket képvisel az a 
gyertya és mécses, amit évenkint a sírok 
kivilágítására használ föl a nemzet, nyújtsuk 
e keresetet a hazai munkásoknak. Minden 
vidék első sorban a saját területén levő gyá­
rak, kézműipar és káziipar használható ter­
mékeit fogyassza. Ebben a fogyasztó közön­
séget a helyi egyesületek az iparosok és 
kereskedők minden városban tájékoztathatják. 
A Magyar V'édő Egyesület (Budapest, VIII. 
kér. Bezerédi-u. 6.) fölkéri a hazai gyárosokat 
és kereskedőket, hogy a kiknél a gyermekek 
öltöztetésére alkalmas honi szövetek, továbbá 
a sírok kivilágítására valóban hazai gyártmá­
nyú gyertyák és mécsek vásárolhatók be, 
azt az egyesülettel tudassák, hogy az érdek­
lődőket tájékoztathassa.“

Nem kételkedünk benne, hogy a mi 
nőegyesületeink és kszönségünk átérzi a ha­
zai iparpártolás nagy jelentőségét, annál is 
inkább, mert hiszen kétszeres jelentőséggel 
bir ez abban a nemzeti küzdelemben, a melyet 
az ország boldogulásáért és a nép jólétéért 
folytatunk.

Hírek.

Személyi hir. Szász József városunk 
országgyűlési képviselője múlt szombaton dél­
után Komáromba érkezett. Este a független­
ségi kör vezérbizottsági ülésén részt vett, 
vasárnap délelőtt pedig a 91/a órai gyors- 

nattal a Szombathelyen megtartott ‘ Vas 
megyei pártszervező gyűlésre utazott.

— Kossuth Ferencz üdvözlése. Kossuth 
Ferenezet, _ az országgyűlési függetlenségi 
párt elnökét, a ki több képviselő társaságá­
ban a Szombathelyen megtartott Vas megyei 
pártalakulásra vasárnap 9V2 órakor a gyors­
vonaton városunkon keresztül utazott, a ko­
máromi függetlenségi kör tagjai s városunk 
függetlenségi érzelmű polgárai szép tüntetés­
ben részesítették. A szakadó eső daczára 
ílz újvárosi állomáson több száz főnyi 
közönség jelent meg. Szász József városunk 
országgyűlési képviselője lelkes beszéddel 
üdvözölte Kossuth Ferenezet, mint a nemzeti 
küzdelem vezérét, mire Kossuth Ferencz 
megköszönve a közönség megjelenését és az 
üdvözlést, kitartásra buzditotta. Kossuth Fe­
renezet városunkból elkísérték Szombathelyre 
Hirány György, Salamon Zsigmond, Salamon 
Antal, Salamon István, Zanka Ede s még
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többen, Tatán szintén nagy közönség jelent 
meg Kossuth tiszteletére, hol Világhy Gyula 
tatai képviselő üdvözölte.

— Az uj főispán. A törvénytelen és in- 
parlamentáris kormánynak tudvalevőleg Sár­
közi/ Aurél, vármegyénk főispánja is beadta 
lemondását. Most több fővárosi lap azt a hirt 
közli, hogy Komárom vármegye főispánjává 
Kubinyi Gézát nevezik ki. Ä „Nap“ akként 
adja ezt hírül, hogy: „A mindég hangos 
szájú Kubinyi Gézából, a ki egyike volt a 
Tisza-huszárok legtipikusabb alakjának, mégis 
főispán lesz. Komáromvármegyébe nevezik ki, 
Sárközy Aurél helyére.“ Ezt a hirt a „Ma­
gyarország“ is megerősíti. Mi, bár sokszor 
erős kritikát gyakoroltunk Sárközy Aurél el­
járása felett, bizonyos jóleső érzést láttunk 
feltámadni, a mikor Sárközy is a nemzeti 
ellentálláshoz simult. Nem tudjuk ténnyé 
válik-e az uj főispán kinevezésének hire, 
annyi azonban bizonyos, hogy ha Kubinyi 
Géza a renitenskedő vármegye letörésére jön 
ide, nagyon kemény ellentállásra talál s a 
vármegye közönsége ősi hírnevét, minden 
törvénytelenség ellen megvédelmezi.

— Halottak napja. A virághervasztó ősz 
párnap múlva elhozza ismét a kegyelet ün­
nepét. Megélénkül a sírok birodalma, a sze­
retet és megemlékezés lángja egyaránt kigyul 
a szivekben és a sírokon. Az emberi társa­
dalom nagy hullámverései, mint a háborgó 
tenger habja a vihar után csendesen elenyész­
nek-, a szivekben a kegyelet érzése fakad s 
a fásult lélek is megilletődve száll a főid po­
rához, mindenki elviszi a megemlékezés ko­
szorúját kedvesei sirhalmára, mert hisz nincs 
élő a kinek ne volna halottja. De nem csak 
az egyeseknek vannak halottai, hanem a 
magyar nemzetnek is, az eszmének martyrjai, 
a kik a szabadságért, az igazságért haltak 
meg. A komáromi temetőben is ott nyugosz- 
nak a nemzet szabadságának megdicsőült 
fiai. A mikor a sírok birodalmát járjuk ne 
feledkezzünk mey a szabadságharez hőseiről, 
róvjuk le a kegyelet adóját, az ő szellemük­
ből merítsünk eiőt a jövő küzdelmeihez, hi­
szen most olyan nagy szükségünk van arra, 
hogy lelkünket megerősítsük. A mikor letesz- 
szülc a megemlékezs koszorúját fogadjuk meg 
azt is, hogy az ő szellemük útmutatásait 
követjük. Ez lesz az ő lelkűknek legnagyobb 
boldogsága.

— Hadosztály parancsnok. A király 
eberswaldi Siegler Henrich vezérőrnagyot, a 
zágrábi 72. gyalogdandár parancsnokát a 
komáromi 33. sz. gyaloghadosztály parancs­
nokává kinevezte.

Beszámoló. Huszita István a nemes 
ocsai választó kerület országgyűlési képvise­
lője a múlt vasárnap Eltecs községben be­
számolót tartott, a mely alkalommal a mai 
helyzetet ismertette. A beszámolón a környék 
választói is nagy számban jelentek meg s 
lelkes óvácziókban részesítették a népszerű 
képviselőt.

— A reformáczió ünnepe. A komáromi 
Ev. Ref. Ifjúsági Egyesület, mint minden év- 
ben, úgy ez idén is megtartja a reformáczió 
ünnepét. E végből október hó 31-én, kedden 
esti ti órakor a kollégium épület nagytermé­
ben reformácziói emlékünnepet rendez, melyre 
úgy az egyesületi tagokat, mint a két’ protes­
táns egyház híveit, valamint az érdeklődő 
közönséget ezúton is meghívja az egyesület 
elnöksége. Az ünnepen Antal Gábor püspök 
imát mond, Vargha Sándor hitoktató s lelkész 
alkalmi beszédet tart, Nagy Kornél p. titkár 
felolvas, az cv. ref. egyházi első énekkar 
énekel, Farkas Béla és Tárnok János c. tagok 
pedig szavalni fognak.

— Kettős ünneplés. Szép és lélekemelő 
ünnepségek folytak le a múlt vasárnak a 
nagyölvedi ev. ref. egyház kebelében. Pólya 
Lajos ev. ref. lelkész a vidéki hirlapiroda- 
lomnalc s lapunknak is jeles munkatársa ülte 
meg lelkészi működésének 35-ik évfordulóját. 
Ugyanez alkalommal tartotta meg az egyház 
újonnan átépített templomának felavatását, a 
melynél a felavató beszédet Pólya Lajos
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mondta. A kiváló lelkész, ki nemes hivatás­
sal munkálkodik mint író a nép felvilágoso­
dásának és erkölcsi fejlődésének terén, a 
közgazdaságnak is előmozdításán fáradozik, 
és nem is siker nélkül. 35 évi lelkészi mű­
ködésé alatt 720.000 koronát szereztek hívei 
egyháza pedig 70.000 koronával lett gazda­
gabb. Az ilyen férfiú valóban méltó az ünnep­
lésre. Mi is szívesen üdvözöljük.

— Tudorrá avatás. Barta Lajos ügyvéd­
jelöltet, Brüll Ignácz, kereskedő világunk tekin- 
téles tagjának fiát e hó 21-én a kolozsvári 
b erencz József Tudomány egyetemen a jog­
tudományok doktorává avatták. Gratulálunk 
az uj doktornak.

— A kath. Legényegylet ünnepe. A
komáromi kath. Legényegylet, mint már meg- 
emlitettük november 5-én igen szép ünnep­
ségek közt üli meg saját házának megáldá- 
sát és tiz éves fennállásának évfordulóját 
díszközgyűléssel kapcsolatban. Az ünnepély 
tartalmas műsora a következő: 1. November 
5-én délelőtt Va9 órakor gyülekezés az egylet 
helyiségében, honnan a tagok testületileg 
zászlójuk alatt a Szt. András templomban 
tartandó ünnepélyes isteni tiszteletre vonulnak. 
2. 10 orakor a ház megáldása egyházi szer­
tartással, majd a díszközgyűlés, melynek 
tárgysorozata: 1. „Hymnus“. Előadja az 
egylet énekkara, Vaskó István egyleti kar- 
nagy vezetése alatt. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Az egylet 10 éves rövid története. Felolvassa 
Zsidek Mihály egyl. jegyző. 4. Egyleti induló. 
Előadja az énekkar. 5. „A mi házunk" köl­
temény dr. Ullrich Révay Józseftől. Szavalja: 
Kropf Mátyás. 6. Záró beszéd. 7- „Szózat“. 
Előadja az énekkar. Délután V2I órakor 
társas ebéd a Magyar Király szállodában. 
Egy teríték 3 korona. Este „Az igazság felé“ 
czitnü Erdősi Károly 3 felvonásos színművét 
adja elő az egyesület műkedvelő csoportja. 
Az előadás este 7 órakor kezdődik. Az elő­
adást családias estély követi. Jegyek előre 
válthatók Fektor György ezukrász üzletében. 
Az ünnepségre az egylet serényen készülődik 
a meghívókat a napokban már ki is bo­
csátotta.

— Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénz­
ügy ministerium vezetésével megbízott minis- 
terelnök Mikes Károlyt, az itteni pénzügy­
igazgatóságnál alkalmazott kezelési gyakor­
nokot a zombori kir. pénzügyigazgatósághoz 
iroda tisztté ideiglenes minőségbe kinevezte.

— Letört virág. Egy szépséges virág 
tört le úgy mint a hogy a vihar a rózsát 
letöri. Borbély Janka, Borbély Imre keszeg- 
falvai tanító nővére e hó 20-án egy hülés 
következtében rövid betegség után 19 éves 
korában elhunyt. Az ifjú hölgy halála általá­
nos részvétet keltett mindazokban a kik is­
merték. Temetése vasárnap igaz részvét mellett 
ment végbe. Áldás és béke lengjen nyugvó 
hamvai felett.

— Egyesületi élet. A társas életnek 
élénkítésén mindenkor serényen munkálkodó 
Komáromi Iparos Ifjúság Önképző Egyesület 
ezúttal is elől jár s megkezdi munkáját. Ma 
október hó 29-én tartja nádor-utezai egyesü­
leti helyiségében első felolvasó-estélyét, melyre 
az egyesület tagjait és az érdeklődő közön­
séget ezúton is meghívja. A felolvasó esté­
ben Szendrei Imre tanító az iparművészet 
köréből felolvasást tart, Tuba Károly aranyosi 
tanító humoros verseket olvas és Widinszky 
Géza e. tag Ábrányi Emilnek egyik szép 
költeményét fogja szavalni. Az estély 8 óra­
kor kezdődik.

— A katonaság köréből. A cs. és kir
hadügyminiszter Nátly Ignácz egészségügyi 
osztálybeli I. oszt. századost Budapestről és 
Zakovszky Rezső szinten egészségügyi csapat- 
beli hadnagyot Theresienstadtból, az itteni 
egészségügyi csapatnál alkalmazott Oppler 
ferencz főhadnagyot a vvieni egészségügyi 
osztályhoz helyezte át.

Kinevezés. A győri kir. Ítélőtábla 
elnöke Lukács Béla győri lakos jogszígorlót 
a győri kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan jog- 
gyakornokká nevezte ki.
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— Szövetkezeti közgyűlés. A kontárom 
vármegyei gazdasági egyesület szövetkezeti 
központja f. e. november 7-én délelőtt 10 
órakor a vármegyeház nagytermében köz­
gyűlést tart. Tárgyai: 1. Jelentések. 2. Ko­
márom és vidéke gazdasági és ipari hitelszö­
vetkezetének megalakítása. 3. A komárom- 
mcgyei hitelszövetkezeti központi raktár kér­
dése. 4. Indítványok.

— A Muzeum gyarapodása. Az elmúlt 
héten a múzeumba a következő adományok 
érkeztek : Komáromi Ede ny. kórházgondnok 
ur 8 darab régi könyvet, az ászári r. hath 
iskola egy régi érez poharat, Szabó Sándor 
ur, ászári lakos 3 drb. római pénzt, főt. Nutz 
József vertessomlyői plébános ur egy közép­
kori oklevél fénykép másolatát, Lám/Józsefné 
úrnő gesztesi lakos 4 darab kövületet és egy 
ágyúgolyót, főt. Tóth János gesztesi plébános 
ur 2 drb. kövületet és egy kőgolyót, Komá­
romi Sándor ácsmester ur egy darab ezüst 
pénzt, végül egy ismeretlen adakozó egy drb. 
Kossuth százas és tiz forintos papírpénzt 
adományoztak a Muzeum részére, amely 
szives ajándékokért ezúton mond hálás kö­
szönetét Baranyai) Géza, a Muzeum igaz­
gatója.

Hó. Meggyökeredzett újságíró szo­
kás, hogy az első hóról meg kell emlékezni. 
Az első hó, pihe ott van az idők krónikájá­
ban. A sár elnyeli a szűz fehérségű havat, 
elvegyül a pocsétába, lucskossá teszi az időt, 
de megmarad a krónikában. Az idén koráb­
ban megjelent az első hó mint más években, 
szerdán délelőtt nálunk is ott himbálóztak á 
nagy fehér hó pihék az eső között, mint a 
tél hírnökei jelentek meg s csakugyan a hi­
deg is beállott. Nyakunkon a tél.

t ' Áthelyezés. A győri kir. főügyész 
Kayy Károly nezsideri kir. járásbirósági és 
Török Ferencz győri kir. törvényszéki fogház­
őröket kölcsönösen áthelyezte.

— Jubiláló községi és körjegyzők. A
magyarországi községi és körjegyzők Országos 
Központi Egyesülete ez év október hó 29-én 
ünnepli meg fennállásának negyedszázados 
évfordulóját. Az egyesület az ünnepség kere­
tén belül ülik meg az egyesület elnökének, 
Kuncze Imrének negyedszázados jubileumát 
is. Ez alkalomból Pestvármegye székházának 
közgyűlési termében díszközgyűlés lesz a 
követkzező programmal: 1. Elnöki megnyitó 
beszéd. 2. Az egylet fennállásának története, 
ismerteti Szegedi Albert. 3. Kuncze Imre 25 
éves jubileuma alkalmából készített ezüst 
koszorút beszéd kíséretében átadja Fodor Jenő.
4. Elnöki záróbeszéd. A közgyűlés után 
lakoma lesz a Royal-szállóban. Másnap tartja 
szokásos évi rendes közgyűlését a jegyzői 
egvlet, amelynek tárgysorozata az idén szo­
katlanul gazdag. A díszközgyűlést Szegedi 
Albert elnöklete alatt kiküldött bizottság ké­
szítette elő, amely lelkes hangú felhívást 
intézett az ország valamennyi községi és 
körjegyzőjéhez, hogy a kettős jubileumot 
tömeges megjelenésükkel tegyék féyyessé cs 
impozánsé.

— Az uj állami anyakönyvi törvény 
életbeléptetése. A községi és körjegyzők fize­
tésének rendezésével kapcsolatban az uj állami 
anyakönyi törvényt, mely a községi anya­
könyvvezetői rendszert hozza be, már ez év 
elején akarták életbeléptetni és az előkészü­
letek, az uj iromány lapok előállítása és be­
szerzése iránti intézkedések meg is történtek. 
Ue az életbeléptetés elmaradt, mert az előző 
kormány ezzel a kérdéssel már nem végez­
hetett. Mint most hírlik, az uj törvény élet­
beléptetése iránt a kormányzati intézkedések 
megtörténtek. A végrehajtási utasítások elké­
szültek és az uj törvényt valószínűen 1906. 
év január hó elsején életbe léptetik.

—Vasúti szerencsétlenség. Hétfőn este 
az annavölgy-tokodi állomásnál egy borzasztó 
látvány tárult a szemlélők elé. Midőn a vonat 
megállóit, akkor vették észre, hogy a gépkocsi 
és egy másik kocsi közöt, részben a tengelyre 
csavarodva egy emberi test van, melyet a 
kocsitól elválasztani alig lehetőit. A szeret.-
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esetlen természetessen már nem élt. A nyo- 
zas seddigi adatai szerint Hidvég Ignácznek 
hívjak, aki garam-kövesdi lakos, s akiről 
megallapittatott, hogy Sárisápról indulhatott 
g.va og Fokodnak s hogy az elfogyasztott bor 
es szesztől ittas állapotban lehetett, s való­
színű, hogy igy jutott a vágányokra, a vonat 
e e, mely elkapta s magával vitte, miről a 
vonat személyzete csak Tokodon szerzett tudo­
mást.

— Egy munkás-család szerencséje. Régi
igazság, hogy a hol legnagyobb a szükség, 
legközelebb a segítség. Különös hálával em­
legeti ezt az igazmondást az a szegény mun­
kás-család, mely a szerencsés jóvoltából a 
fenyegető szükségben tisztes vagyonhoz jutott. 
A szoigalmas derék családfő önhibáján kívül 
munkáját, kenyérkeresetét veszítve, hiába 
kopogtatott új munka, új foglalkozás után, 
mindenütt zárt ajtókra talált a munka hijján. 
A szerény otthonba már-már a fenyegető 
nyomor költözött, midőn a szerencse egy 
sugara ismét boldogságot varázsolt a kétség- 
beesett családi körbe. A derék munkás ugyanis 
a jobb napokban megtakarított fillérekből 
osztálysorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé 
változott kétségbeesese, midőn a napokban a 
Gaedickc A. budapesti bankház, melynél a 
szei cncsés sorsjegyet vásárolta, arról értesí­
tette, hogy a 60,000 koronás főnyereményt 
nyerte meg. A Gaedickc bankház, melynek a 
szerencse állandó kísérője, nyolez nyolczad- 
ban adta el a sorsjegyet és a munkás-csalá­
don kívül még számos szerény sorsú kis 
embernek teremtett jólétet.

" Esztergomi vásár. Az esztergomi 
(íszi nagy vásár, mely állatvásárral van egy­
bekapcsolva, f. hó 3Ó-án lesz megtartva.

Jóváhagyás. A földművelésügyi mi­
nister Kolozsnéma községnek a dunai szabad­
kikötő és raKodó hely kijelölése és haszná­
lata tárgyában alkotott szabályrendeletét 
jóváhagyta.

— Az ipari és kereskedelmi vállalatok 
vasárnapi munkaszünete. A bel ügymin is ter a 
Magántisztviselők országos szövetségének fel- 
terjesztésére leiratában értesítette a szövetsé­
get, hogy a vasárnapi munkaszünetet kiter­
jesztő 1903. júniusi miniszteri rendelet értel­
mében az ipari és kereskedelmi vállalatok 
irodáiban vasárnap egész napon át szünetelnie 
kell az irodai munkának. A szövetség azért 
intézett ez ügyben felterjesztést a miniszter­
hez, mert egyes rendőrhatóságok a szóban 
forgó rendeletet helytelenül értelmezték.

— A gyűjtőkhöz. Tuba Károly jeles 
tollú poétánk s lapunknak is kedves munka 
társa ez utón és kéri azokat, a kiknél sajtó 
alatt levő verskötetére gyűjtő ivek vannak, 
szíveskedjenek vele a gyűjtés eredményét 
közölni, hogy a példányok számára nézve 
tájékozva legyen. A kötet előfizetési ára 
1 K. 50 f. bolti ára 2 k.

Eltűnt kereskedő. Egy törekvő fiatal 
kereskedőt üldözött a balsors. Kitartó szor­
galma daczára, egy szép napon be kellett 
zárnia üzletét és e fölötti elkeseredésében 
egyszerre eltűnt. Kétségbeesett anyja hiába 
mozdított meg minden követ, hogy hollétét 
kikutassa, de ez nem sikerült. Már elveszett­
nek tartotta egyetlen fiát és támogatóját, mi­
dőn röviddel ezelőtt fiától Amerikából levelet 
kapott. Szegény elhagyott özvegy anyjának 
nagy volt az öröme, midőn újból láthatta 
gyermeke kezeirását, de még jobban örült a 
levél tartalmának. A fia azt írja, hogy Ame­
rikában telepedett le, üzlete virágzik és rövid 
idő alatt európai összes hitelezőit is kielégí­
tette. Ezen szerencsés fordulatnak egyszerű a 
magyarázata. Török A. és Társa bankházában 
Budapesten, Teréz-körut 46. szám alatt nagy 
nyereményhezhez jutott és ezen pénzzel ne­
vét, becsületét és életkedvét is visszaszerezte.

— Felülfizetósek. A komáromi szakegyc- 
siilcti csoportok f. évi október hó 15-én meg­
tartott tánczvigalma alkalmával felülfizettek: 
I.őwinger és Neu, Szentmarjav Pál, Freisinger 
Mór, Molnár Zsigmond 4 4 K., Fekete (vá­
mos1 2 K. Édes Ferencz, Sc'-w.nvz Izidor.

5.

Lőwi János, Botha Lajos, Nagy Mihály 1—I 
K., Bese Antal 60 fill., Varga Pál, Metlesich 
Károly, N. N., N. N., 50—50 fill., Vurnik 
József, Kissner István, Gáhorek Jusztika 
Vukány N., N. N., Kábái Jstván 40—40 fill. 
Kányái Lajos 20 fill, összesen 28 K, 20 fill. 
Ezért ezúton is hálás köszönetét nyilvánítja 
a rendezőség.

— Hamisított tizkoronások. Sűrűn gyárt­
ják a bankó csinállók a pénzt, egészen napiren­
den vannak a hamis 10—20—50 koronások. 
Egyik budapesti posta- és táviróhivatalnál a 
napokban tizkoronás bankjegy hamisítványt 
foglaltak le, a kereskedelemügyi miniszter 
ezért rendeletben figyelmeztette az összes 
postahivatalokat, hogy a tizkoronás bankje­
gyek elfogadásánál (egyenek óvatosak. A 
lefoglalt hamisítvány fényképezés utján 
készült, papírja a valódiénál durvább, színe 
lila és annyira elmosódott, hogy az egész 
bankjegy egyszínű s emiatt a díszítések kör­
vonalait sem lehet kivenni. A német szöveg 
olvashatatlan rajta. A vörösnyomásu sorozat­
szám (serie) 1991 s a sorszám 017420, a 
megnedvesitésnél nem mosódik el. ;

— A választás előtti Itt az igazi pillanat 
választani! Nem politikailag, nem a választási 
bárczát, hanem a szerencsét ? Szerencse kell 
nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. 
A legbiztosabb és legkevésbbé veszedelmes 
út a M. kir. szab. Osztálysorsjáték. De hol 
vegyük a sorsjegyeket ? É kérdésre könnyű 
a valasz. Ott, hol a szerencse istennője ál­
landóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes 
bankjában, Budapest, Zoltán-utcza 16. A 
XVIik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt 
az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 
31379. sz. 200.000 koronát, egy negyedre 
3566. sz. 80.000 koronát és rövid idővel 
ezelőtt 400.000 koronás és több 100.000, 
80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. stb. 
nyereményeket. — Mindenkinek megvan a 
szerencsés órája, nem sokan tudják kihasz­
nálni, de ezek dúsan jutalmaztatnak. — 
Sorsjegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy 
egész 12.—, fél 6.—, negyed 3.—, nyolezad 
! - 2 korona. Ne habozzon egy perczig sem 
és ne mulassza el a szerencsét, mely ma 
kínálkozik Önnek.

~ Betörés. Sűrűn garázdálkodnak a 
betörők. E hó 27-én éjjel Németh János 
czipész nádor-utezai üzletéből ismeretlen betörő 
több pár czipőt és az asztal fiókból 20—25 
korona váltópénzt ellopott. A rendőrség nyo­
mozza.

— Elfogott katona szökevény. Akármi­
lyen gyönyörű is a katona élet, mégis nehéz 
az és nem szívesen viseli azt a legény. 
Holczci Károly komáromi tüzér is megunta 
már a katonáskodást és megszökött, de hiába, 
mert e hó 2;>-én Győrben a rendőrség elfogta, 
-o kézre került legényt átkisérték a katonai 
állomás parancsnoksághoz.

— Kihágás! büntetéspénzek kezelése. A
belügyminiszter az 1890. évi I. t.-cz. alapján 
kiszabott kihágási büntetéspénzek szabály- 
szerű beküldése tárgyában körrendeletét inté­
zett valamennyi törvényhatósághoz, melyben 
arra figyelmeztet, h jgv a kihágási büntetés­
pénzeknek a pénzügyi tárcza kezelésébe 
tartozó fele részét az illető hatóságok min­
denkor közvetlenül a m. kir. központi állam­
pénztárba küldjék be.

— A budapesti áru és értéktőzsde kö­
réből. Felhívás. A tiz évig tartott üzlcttclcn- 
ség folytán felgyülemlett vagyon természetes 
következetességgel keresi gyümölcsöző elhe­
lyezését és miután küszöbön álló közgazda- 
sági átalakulás és a nemzeti befektetések a 
magyar értékek áremelkedését okvetlenül maguk 
után fogják vonni, — Brtinauer és Thein 
törv. bejegyzett jogosított tőzsde ügynöki cég, 
(Budapest, V. Akadémia-u. 6.) közzé teszik 
hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő megbí­
zások alapján, a kereskedelmi törvény, — 
valamint a tőzsde szabályzatoknak, szigorú 
betartása mellett és kivétel nélkül csakis föl­
tétlenül szolid ügyleteket, — közvetíteni 
hajlandó.
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— Tűz. E hó 25-én esti 7 órakor özv. 
Szalai Józsefné igmándi úti házában a konyha 
felső padozata kigyulladt, mielőtt azonban a 
tűz terjedhetett volna eloltották.

Kerékpár tolvajlás. Margl Sándor újvá­
rosi vendéglős fiának kerékpárját a lakásról 
vasárnap este ellopták.

— Kiss szerencséje nagy! Ma már
köztudomású lett ezen szállóige és alig van 
ember az országban, aki ne tudná, hogy 
osztálysorsjegyeket legez élszer übb Kiss 
Károly és Társa bankházában venni. E 
kiváltó bankház Erzsébet-körut 19. szám alatt 
levő főüzletét Kossuth Lajos-utcza 13. szám 
alá helyezte és igy szép üzlete van Buda­
pesten a Kiss bankháznak. Osztálysorsjegye­
ket hivatalos árakon legajánlatossabb Kissnél 
venni, mert pontossan, lelkiismeretessen szol­
gálja ki vevőit, a nyereményeket azonnal 
kifiizeti és mert Kiss szerencséje nagy.

— Modern tápital. Idegesség, álmatlan­
ság, vérszegénység, étvágytalanság ellen leg­
inkább a Herkules-sört használják újabban, 
mert e kitűnő malátatápsör különlegesség 
hatásos hizlaló is; gyengélkedőknél, lábbado- 
zóknál kiváló erősítő és e mellett nagyszerű 
asztali ital. Kapható minden jobb füszerüz- 
letben, kávéházban és vendéglőben. Nagyban 
Herkules-serfőzde Budapest, VII. Bethlen-tér 3. 
honnan postán 5 kg. postaküldeményt (6 üveg) 
utánvétellel küldenek. Komáromban kapható: 
Gulyás Zs., Kugler Ferencz, Maitz Rezső és 
Komárom és Vidéke fogyasztási szövetkezetnél.

— Az üzlet tisztántartása a segédekkel.
A belügyminiszter legutóbb hozott elvi hatá­
rozatában kimondta, hogy nincs olyan törvé­
nyes intézkedés, mely szerint a kereskedő 
az üzlethelyisége és berendezése tisztántartá­
sához és helyreállításához szükséges munkát 
az elárusitási munkára felfogadott üzleti al­
kalmazottakkal nem végeztetheti. A miniszteri 
határozat igy szóll. A másodfokú ítélet indo­
kolásában kifejezésre juttatott azon álláspont, 
hogy a kereskedő az üzlethelyisége és beren­
dezése tisztántartásához és helyreállításához 
szükséges munkát a kereskedelmi üzletekben 
szokásos elárusitási munkára felfogadott üzleti 
alkalmazottal nem végeztetheti miután ezen 
munka az üzletekben e czélra alkalmazott 
szolgaszemélyzet teendőjét képezi, meg nem 
állhat, mert oly törvényi rendelkezés, mely a 
kereskedői segédszemélyzetnek a jelzett mun­
kára alkalmazását eltiltaná, nincsen, ily tiltó 
rendelkezés hiánya pedig nem lehet aka­
dálya annnak, hogy a kereskedő a szóban 
levő tisztogtási munkát is rendes személyze­
tével végeztesse el.

— Falusi virtus. Híresek a naszvadi 
legények. A verekedésben első helyen állanak 
s különösen a kaszát szeretik erre használni. 
A napokban a duhajkodó legények éjjel 
összekaptak Mátyás Péter ottani legénynvel 
és kaszával össze vagdalták s botokkal el­
verték. A verekedő legények csak nem rég 
szabadultak ki a fogházból, de úgy látszik 
nem sokat használt nekik a büntetés.

— Mint minden évben, úgy az idén is 
nagyértékű ajándékkal fogja meglepni előfize­
tőit a Pesti Napló. Ez a kitünően szerkesz­
tett, élénk és tartalmas lap minden cg vés al­
kalommal bámulatot és elragadtatást keltett 
ajándék-albumaival előfizetői körében s ezek 
évről-évre sok ezer uj előfizetőt hódítottak e 
lapnak, mert azok úgy a tartalom becsére, 
mint a kiállítás pompájára nézve felülmúlnak 
minden várakozást. Az idén a Pesti Napló 
„Modern Magyar Festőművészek“ cimü albu­
mot fog küldeni előfizetőinek, melynek elő­
készítő munkálatai már serényen folynak. Ez 
az album fényben és tartalomra nézve még 
az eddigieket is felül fogja múlni és ingyen 
fogja megkapni a Pesti Napló minden előfi­
zetője, aki addig legalább félévet befizetett és 
egy további fél évi előfizetésre magát köte­
lezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 
28 kor. — Félévre 14 kor. — Negyedévre 7 
kor. — Mutatványszámot szívesen küld a ki- 
adóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

— Az ütközők között. Hétfőn éjjeli 1 
órakor a komáromi teherpályaudvaron hiva­
tásának teljesitése közben halálát lelte egy 
vasúti. Nagy István Budapest-ferenczvárosi 
vonatmálházó a vonat összeállítása közben, a 
mint a kocsikat egymáshoz kapcsolta a kocsi 
ütközője oly erősen gyomron ütötte, hogy 
rögtön meghalt.

— Az orvosi tudomány támogatására
és segítségére most őszszel, a zord idő beáll­
tával szorulnak leginkább mindazon szegény 
betegek, akik a tavasz és nyár folyamán 
hiába kerestek segítséget bajuk ellen. Fásult 
lemondással várják a jövőt, pedig nem jogos 
a kétségbeesésük. Mert ha az orvosi tudo­
mány egyik gyógy irányával nem nyújtott 
nekik segítséget, ezt elérhetik a másik gyógy­
móddal. Az orvosi tudományban két irány 
küzd egymással, a Wirchovv féle felfogás és 
az évezredeken át uralkodott és feledésbe 
került Humoralpathológia. Ezen utóbbi irány­
nak úttörője és lelkes előli arezosa Dr. Kovács 
J. fővárosi orvos, aki megalapítója a vérgyó- 
gyitási (Humopathia) gyógymódnak. Valóban 
remek gyógyeredményeket ért el gyógymód­
jával aszthma, köszvény, görvélykór, súlyos 
gyomor-, szív-, ideg-, és bőrbajokban. Ezen 
gyógymód biztos védelmet nyújt szélhüdés, 
elmezavar kitörése ellen. Vidékünkön már 
számtalan beteg Dr. Kovácsnak köszöni 
gyógyulását a miért is mi mindazoknak, akik 
a felsorolt bajok egyikében szenvednek, ajánl­
hatjuk, hogy teljes bizalommal forduljanak 
Dr. Kovács orvos úrhoz, akinek e czélra 
berendezett intézete van Budapest V., Váczi- 
körut 18. sz. alatt.

Felelős szerkesztő : BerinKey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

HIRDETÉSEK.
A miniszteri határozatiul 

hatóságilag engedélyezett .

“ÉRTESÍTŐ44 iroda
ISudztpesíerc VI. Sxondi-n. 3S
Eszközöl és közbenjár mindennemű ka­
tonai, illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölesön ügyekben.

PIrtesitéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­
keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

írnokaiét keresek
délelőtt S—13 órai elfog’» 

ZI laltsaíggal.-----
Erre p á 1 y á z ó k novem­
ber hó 2-án d. e. 11 óra­
kor Baross-utca 76 sz a.

a ni. kii*. igiarfdlügj elő­
zi né! Jelentkezzenek. ~

Megbízható és szorgalmas

ü g y iá ö k ö k
olyan vidékről, a hol a szőlő megterem
cs szőlőmivcléssel foglalkoznak és a hol a li- 
loxtra pusztításait már megkezdette, vagy pedig a 
hol szőlőültetéssel foglalkoznak : szép, állandó 
és biztos mellékkeresetre tehetnek szert ha 
--------------------- elmüket közlik -------------- ——

liEtilíl LAJOSSAL, Bu­
dapest, Király-ntea El. I.

Eladó ház.
Rozmaring utca 385. sz.

újonnan épült ház

Ugyanott 3 szobás lakás, 
konyha, kamra, pincze 
----- - stb kiadó. ZZZZZ

Kávéház átvétel.
Komárom város és vidékének n. é. 
közönségét van szerencsém értesí­
teni, hogy a Ferencz József 
----- rakparton _..

a Jaklimi Vilmos-féle
Hazám -

kávéházat
folyó évi október hó 30-án átveszem.
Minden igyekezetem oda fog irá­
nyulni, hogy kávéházamban, 
pontos és lelkiismeretes ki­
szolgálással, kitűnő, első minő­
ségű italokkal vendégeim tetszé­
sei és megelégedését kinyerjem. 
Bel és külföldi napi lapok, 
heti és szaklapok a közön­
ség rendelkezésre állanak. 
A n. é. közönség pártfogását és 
— látogatását kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel 
Mlacsán János, 

kávés.

ISlí&alö Ibsíz.

A megyercsi-utcában levő 1039. számú,
több lakásból álló, jókarban levő ház 
ZZZ a hozzá tartozó nagy kertel -------

szalmilkőzhől

eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt a házná 
zzzuzzn a tulajdonos. ...... ... —

Rikkancsok a legmagasabb dija-
—■■ ------ zás mellett felvétet­
nek a “Pannónia“ könyvkereskedésben.

Rikkancsok

/
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„Komárom cs Vidéke, 7.

Üzlet áthelyezés.
, Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni,
' a Nador-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
ii) ereg ós szíjgyártó üzletemet ugyancsak a Nádor-utcza 

’ sz,mi a,lí (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé

— - áthelyeztem. —
A midőn még megemlitem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
e. közönségnek saját készitmónyü lószerszámaimat és polgári ugy- 
mmt tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők, 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
LEIHAB I» T MIHÁLY

szíj- és nyereggyártó.
Komárom, Mádor-utcza 163. sz.

x*xx< kgxkgi

AZ “IMPERIAL“ gummi sérvkötő az eggyetlen, 
mely szolid ki­

vitelben egyesíti magában az összes sérvkötők etőnyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv, 
tollkönnyü palettával, mely minden sérvet könnyen zár és éjjel nappal viselhető s igen olcsó. 

Darabja 5 frt. kétoldalú 10 frt. — Szétküldés bérmentve! — Kapható a toltál ál ónál:
IxÁSZLjÓ „Arany Kereszt*6 kótsz<fcrtárában. Budapest, VI. kér.

Andrássy-ut 76. szám. gitgjgr- Ugyanott niindcnncnű óvszerek kitűnő minőségben 
------------------------------------------ 3, 3, 4, és 6 forintért tucatonként kapható.

rM

E ltjünt. (Bűnügyi regény). 29.

Lábai megtagadták a szolgálatot, 
székébe roskadt, de azonnal felugrott 
megint és újból kezdte sétáját a szo­
bában.

Végre kopogtattak az ajtón, resz­
kető kézzel kinyitotta, mert helyesen 
gyanította, hogy most érkezik meg 
barátja válasza. Még volt annyi lélek- 
jelenete, hogy uralkodhatott magán. 
Látszólag nyugodtan vette át a sür­
gönyt.

Néhány pillanatig várt a kihordó 
távozása után, a sürgöny mintha resz­
ketett volna kezében. Nem volt bátor­
sága, hogy felbontsa. Ekkor meggon­
dolta hogy aggodalma csak balgaság, 
barátja nem hagyhatja cserben, csak 
izgatott fantáziája ijesztette ily sötét 
képekkel. I ’ ^soly játszadozott ajkán, 
felbontotta a táviratot, egy pillantást 
vetett bele, szeme megmerevedett, s 
azzal a kiáltással: „Tönkre vagyok 
téve“, összeroskadt.

Sokáig tartott, inig feltápászkod- 
hatott, s csak lassan emlékezhetett 
vissza azokra dolgokra, melyek ön­
tudatától megfosztották. Ereje bátor­
sága megtört. Nem létezett már szá­
mára menekvés és nem is erőlködött 
azzal, hogy kibúvót keressen. Nyo­
masztólag hatottak az állapotok, csak 
a bukás szégyene foglalkoztatta.

Összeszedte magát és íróasztala 
elé lépett. Egyik fiókjában revorver 
volt — évek előtt vásárolta és eltette,

hogy esetleg megrohanás, rablók ellen 
védekezhessék. A revorver töltve volt. 
Csöve a gázvilágitás fényében csillogott.

Agyán átezikázott a gondolat, 
hogy minden szenvedésének, minden 
szégyenének egy lövéssel véget vessen. 
Mit várhatott volna még az élettől ? 
Újból kezdjen, hogy életét fentarthassa, 
fáradozzon, hogy mindazt a fényűzést, 
a melyhez évek óta szokott, a mely 
nélkülözhetetlen szükségességévé vált, 
ismét elérje ? — Nem volt hozzá ereje.

De nem is volt bátorsága, hogy 
rövidesen végett vessen életének. Sze- 
pegve mohón ismét visszadobta fiók­
jába a revorvert. A nap minden eről­
ködése, izgatottsága után kimerültség 
vett rajta erőt, úgy u'gy nyugalomra 
vágyódott.

Elhagyta a szobát, bezárta az aj­
tót és felment lakásába.

Késő éjjel volt már s nyugalomra 
tért mindenki. Amikor leánya szobája 
előtt elhaladt, észrevette, hogy odabent 
még világosság van. El akart melette 
haladni, de önkéntelenül az ajtó elé 
lépett, s annélkül, hogy tudta volna, 
mit csinál, kinyitotta.

Margit az Íróasztala előtt ült 
és irt.

Ijedten felugrott, a mikor észre­
vette, hogy belép az atyja. Amikor a 
bankár eltorzított arczát látta, elébe 
szaladt és felkiáltott:

„Szentséges Isten ! Mi a bajod ?“ 
Asztalcigi el akarta rejteni leánya 

előtt, mi bántja oly súlyosan —- de 
képtelen volt reá. Szükségét érezte, 
hogy találjon valakit, a kinek elpana­
szolhassa baját. Kimerültén lehanyat­
lott egy székre és mindent elmondott 
leányának. Még azt sem hallgatta el, 
hogy szerencsétlenségének jórészt maga 
volt az okozója.

Saját erőmből kigázolhattam 
volna a bajból, — mondá — Gyer­
mekéveidből alig emlékezhetsz arra, 
minő serényen és fáradhatlanul dol­
goztam, gyakran álmatlanul töltöttem 
az éjjeleket, konokul ragaszkodtam 
ama szándékomhoz, hogy meggazda­
godjam, hogy fényben és pompában 
éljek és túltenni akartam ebben máso­
kon. Elértem, a mit akkor czélomul 
kitűztem -— vagyont szereztem, s oly 
házat vezettem, mint kevesen e város­
ban — büszke voltam erre, s nem 
gondoltam meg, hogy éppen ez vezet 
a bukáshoz. Nemcsak háztartásom 
költségei tettek tönkre, ezeket előte­
remthettem, de a fényűzés elpuhitott, 
ellustitott és utoljára nem tudtam, nem 
is akartam oly komolyan és szorgal­
masan dolgozni, mint előbb. A szeren­
cse elhagyott — most, ha még meg 
akarom menteni becsületes nevemet — 
nem marad más hátra, mint a csőd 
szégyene — nem marad semmim 
családom fentartására !
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FŐFORGALMI HELYEN 

vendéglői helyiség mellett egy 
hentes üzlet sertés ölő 
:: és sertés-hizlalóval együtt::

azonnal 1í 1 a «I é.

:: Bővebb értesítést ad ::

HACKER ADOLF VENDÉGLŐS, DUNASOR
:: (volt Ritter-Iéle ház.) :

K é a* e í e m
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg- 
utányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Kő törekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ősz .íözseí"
oki. kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utcza 1325. szám.

Minden 
óraj a vitás

’krajezárü
2 évi jótállás mellett.

Vidéki javításokat pontosan eszközlök.
KOItMOS BÉLA, műőrils. 

BUDAPEST, VII, István-ut 28.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

OtátBelyédereail
ot t?d íKOi nsfn f Av?e,ia 1, i fir anwa

’TÉ&WáW'-

Jorgó János órás,
gyári raktár; Wien 1114. Rennweg Nr. 75/B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szi- 

j goruan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 

Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid. barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

7787
Kivonat a nagy árjegyzékből:

A párisi kiállítá­
son ra II jé rv m me 1 

kitüntetve. 
Alapiitatott INNfi. 

Kitünően belőtt

vadászfegyvereit;““ revolverek,
C7aK<ihr/-i'ír>fl A,. ,‘ . '1 1 J .7 n^n(. _ — _ I. í • pszabályozott és jól

I

„ hordó szoba- és kerti fegyve­
reket (Flaubert) jól és olcsón szállít.

öldesi Sí. puska m ü v e s
. Budapest, IV. fluzeumkörut 3.

Régi fegyverek újakkal kicseréltetnek, javítások olcsón. 
Árjegyzésit ingyen.

«•-

sz. legolcsóbb, legjobb etrapász óra
nikkeltokban, 3F óra jár. . frt. 2.30

8039. sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. frt. 2.__
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedélü frt. 5.__
7889. sz. inga óra ütőművel, 2 sulylyal, I —

130 cm. magas. . . . ". frt’ H.5Q cr
<929. sz. jó ébresztő-óra....................... frt. j 20 CT

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75|B gon- 
dósán figyelni !

Tej-termékeket
teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 
szeköttetésekkel biró zsiradék-áru ügynökség.

Szives ajánlatokat kér
A, Wien, XVII.

B6;mpiNtirass<* 67.

=©»

íszákosság nincs többé!
mertAcsodahat°is«ÖonCt mint. a vi,á« mindcn «óbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatasa ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt A Vor,
“'Lt a, Cn T ,biftOSan 1,at- h°8y azt feleség, testvér avagy gyermek egy-

‘ nC,kÜ1 adh:,tja ÓS ilk'tő "'ég csak nem is sejti,^i

|N Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte ■

I ääHESSB
u, n 1 é. “*■ rk v M - *•>»
W> M mtm* htok toJLÄÄSÄ . m d,1’™, ”,

.ok embernek .Idd, „íme, d,,„ ÁiCXtŐit. J “

"*“■«• •=«*•* h,sr«cg.sg;, ,di;,;:„”s,™£”‘“ *—
GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA

(Levelek 25 mler- Icvelczo-lapok 10 fillérre bérmentcsitendők.) AINULIAl
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Nftooo

Ki még eddig soha szerencsekisér- 
I letet nem tett az osztálysorsjáték­
ban, vegyen, egy szerencsesorsje­
gyet KISS bankházában, mert

'KISS szerencséje NAGY!
I Kinek még eddig az osztálysors­
játékban eredménye nem volt,

I tegyen kísérletet KISS bank­
házában, mert

KISS szerencséje NAGYI]
I Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket
Sí 1 S S bstnkhiízáhan.

Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

háromszor a jutalmat

600.000 koronát = 1,800.000
6s a legnagyobb!» főnyereményt

400.000 koronát =

2,200.000Összesen
S sorsjegyre u ) 
koronát igen tisztelt vevőimnek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzé- 
tesszük a legnagyobb budapesti 
hírlapokban a nálunk nyert sors­
jegyek jegyzékét, úgy, hogyj 
mindenki meggyőződhetik, misze­
rint a mi t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek, 
Kiséreí je meg szerencséjét 
lííNS Irnnkliúzálmn, mert

[KISS szerencséje NAGYI,
IA XVII. sorsjáték i-so osztályának j 

j húzása f. é. novemb. 23. és 24. leszh

Az l-sö osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcad! K. 50 f. Egy fél . . . 6 
1 Egy negyed 3 „ - „ Egy egész . . 12

]KISS KÁROLY és Tsa
0 raa^y^r királyi szabadalmazott 
osztály sorsjáték főelárusitó-helye

Budapest, IV, Kossuth Lajos-u 13.
KISS-féle sorsjegyek kaphatók:

Komáromban: Kohn Adolf bankbizomány iroda,

szerencséje

/ v



44. szám.
“Komárom és Vidéke“

II „Pesti napló“
uj karácsonyi ajándéka.

*

mt modern mi 
magyar FesfemŰDiszEft

a elme új kiadványunknak, 
melyet 1905. évi karácsonyi ajándékul szántunk 

t. előfizetőinknek.
Ez uj ajándékmüvünk, noha folytatása és ki­

egészítő része lesz a „Magyar Festőművészet Al­
bumáénak, mégis mint teljesen önálló mü gyö­
nyörű foglalatja lesz a modern magyar festőmű­
vészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar 
irodalmat és művészetet szolgálták, nagyszabású 
és nagyértékii diszmüvek százezernyi példányaival 
terjesztve el a magyar költészet és festőművészet 
nagyjainak alkotásait. A remekművek e díszes 
sorozatát folytatja most a „Pesti Napló* uj és 
minden eddigi ajándékát túlszárnyaló diszmüvel: 
a Modern Magyar Festőmüvészek-kcl.

Otven nagyszabású festményt szemeltünk ki a 
modern magyar festők alkotásaiból, nagyrészt 
mesteri kivitelű mülapokon és gyönyörű

több színnyomású képekben.
Ezenkívül he fogjuk mutatni e műben jelesebb 

festőink vonzóan megirt életrajzát. A szöveget, 
amely a modern magyar festőművészet történel­
mét fogja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink köny- 
nyed előadásában, színes képek és rajzok fogják 
tarkítani. Albumunk külső formájában is követni 
fogja eddigi törekvéseinket és a magyar könyv- 
kötőiparmüvészét újabb alkotása lesz.

Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat meg­
kapja karácsonyra állandó előfizetőinkön kivűl 
minden uj előfizető is, aki mostantól kezdve 
egy cvre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra 
előfizet. Az előfizetés fél- és negyedé venkint, 
sőt havonta is eszközölhető!

Előfizetési ár : 1 erre 28 kor., félévre 7 kor., 1 
hóra 2 kor 40 fill. — Mutatványszámot szívesen 
küldünk. — ■■ ■ = Tisztelettel

a „Pesti Hapíó“ ftiadófiiDitaía.

A I j kitűnő étvágy fokozó asz- 
ilJil tali italt óhajt, z=z=
Aki gyenge lábbadozó, 

Aki ideges álmatlan, 
Aki vérszegény,
Aki sovány, z= 

Aki szoptat,

Aki
ne mulaszsza cl saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak ismert és rend­

kívül tartós.

H__■ ^ ■ mege-. füszer-kereskedesben kivé'
S Bp házban, vendéglőben és a
I I Hercules Sörfőzde
1 ■ széf küldési telepén.

Budapest. VII.. Bethlen-ter 3. sz.
Telefon 63-67. • ■ Árjegyzék ingyen. -----------
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt 

(6 üveg) utánvéttel.
Kapható Komáromban : Gulyás Zs.. Kugler Ferencz. 
Maitz Rezső és a Komárom es Vidéke fogyasztási 

szövetkezetne!.

IEEKULES1
maltit»-tiípsör ••

különlegességet inni. Q

R

Örifai SZERENCSE TÖRÖK-nri!
Felisliimlliataílaii

az a szemecse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 31 millió koronánál 
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek között a két 

legnaiíyoliil» nyereményt és pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a 0 0 0 ^000 koronás főnyereményt.

1------- ~ a legnagyobb 0 0 «000 koronás főnyereményt,

e« 4 á IOO Oo°- 3 á 90.000. 2 ä 80.000, 3 a 70.000. 3 á
60.000. több 50.000. 40.000, 30.000. 25.000. 2o.ooo, 15.000 és eze­
ken kívül számtalan lo.ooo. 5.000, 2.ooo. I.ooo, 5.ooo koronás és egyébb

nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ leg- 

oseh dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egv 
szerencsesorsjegyet.

A most kézdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110,000 sorsjegyre ismét 55,000 pénznyeremény jut
és ÖSSZU9S3 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a, 
férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mel­

ltRendelje meg a neve mellett
J . W r% IOIVMVII 'UJJ j wiicpvi JÓIMIG u. ClOlUt/lt rgj

C7ßFßT1PC!ÜC!7Q?VlAT I kdnl,yen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen 
OiiCl Ü 11 U O Ü O Zí (I Ill U L • folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy

lett álló sorsjegy megvétele áltál eiy főnyeremény- 
nyel. A véletlen ragy szerepet játszik az eleiben es

nagy nyeremény Jut.

Adám, Adél 12109 Dezső, Erzsébet 65878
Adolár, Agnes 322.1 Ede, Esz er 4043
Adolf, Ágota 2203; Elek. Etel 41799
Ágoston, Amália 60017 Elemér, Flóra 107273
Aladár, Anna 41777 Emil. Franciska 82443
Albert, Anatolia 74366 Endre, Frida 92777
Alfréd, Apollonia 20292 Ernő. Genovéva 52551
Ákos. Aranka 101001 Ferenc, Gertrud 12111.
Ambrus, Berta 50901 Frigyes.Gabnella 93989
András, Blanka 35266 FfUop, Gizella 60087
Antal, ueruala 2392 Gabor, Hedvig 20999
Arnold, Boriska 90372 Gáspár, Heléna 79747
Árpád, Betti 82417 Gergely, Henriett 51631
Arthur, Béka 105817 Géza, Hermina 88897
Aurél, Brigitta 18223 Gusitáv, Hilda 273«
Attila. Cecília 52833 György, Ibolyka 55487
Baláiis, Cornelia 74897 Gyula, Idaaka 85375
Balint, Dora 94084 Henrik. Ilona 34477
Barnabás, Dorotty* 9001 Hermann Ilma 9279J
Bela. Cecilia 38277 Hugó, Hsa 46495
Benedek Eufamia 108855 Ignác, Irén 12115
Bernáf, Emma 5137. illés, Irma. 45278
Dániel. ?rnesztia 101911 Imre. Izabella 109388
Dávid, Éva 16861 István, lanta 27174
Denes. Eve in 92151 Izidor, Johanna 53077

Iván, Iolán 2893
Jakab, Józsa 98822
János, Judith $5697
lenő, Juliska 64895
József, Karolta 17389 
Kálmán, Katinka 63775 
Károly, Katalin 48741
Kornél. Klára 66344
Kristóf, Klotild 7279
Lajos. Kornélia 109707
László. Krisztina 50919 
Leó, Kunigunda 96622 
Lipót, Laura 21624 
Lőrinc. Lenke 66022
Bánó, Leónia 627ti
larans, Lidia 8Í4M 
Bárion, Lina 95297 
Bátyas, Ludmilla 52977 
Bihalv. Lujza 24292 
Siklós. Magdolna 65146 
Miksa, Kálvin 48662 
Kór, Margit 12306 
Sándor. Sana 109689 
Orbán. lártha 36784 
Oszkár Maliid 67197

21451
55177

2787
51515

101969

Ottó. Melánia 
Ödön. Harcitsi 
Pál, Hesxti 
Péter, Olga 
Pista, Pasit 
Bichard, Pelagic 34865 
Róbert, Pitreeilli 79787 
Bndoli, Piroska 12588 
Salamon, Regina 65827 
Same, Rdzsika 17718 
Sándor. Bezálta 38107 
Simon, Sári 107897 
Tamás, Sarolta 48564 
Tibor. Szeréna 74877 
T, kimér. Theodem 2727 
Tivadar, Terez 34950 
Tóbiás, Terns 55477 
Vendel. Valeria 20005 
Viator, Veronika 101011 
Vilmos, Viktória 50908 
Vince. Vilma 12418 
Zoltán. Zsófia 65565 
Ztigmond, latsam 5463

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000,000 korona;
továbbá 2 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000. 2 á 100.000. 1 á 
90.000, 2 á 80.000. 1 á 70.000. 2 ä 60.000. 1 a 50.000.-40000 5 a30 000 3 á 
25.000, 8 a 20.000, 8 á 15.000. 3(3 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
eredeti sorsjegy írt 1.50 vagi’ K 3.eredeti sorsjegy frt-

1 ü eredeti sorsjegy frt 3.
.75 vagy K .50

vagy K 6. ; A eredeti sorsjegy frt 6. vagy K Í2.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküidese ellenében küld­

jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. é. iiovc*mlH*i* hó IS-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynák

l'M A. és Tsa
= Sürgönyczim: —- 
Törökók, IJudnpcst bankháza. BUDAPESTEN. 

Hazánk legnagyobb oszlálgsorsjálélHzltti.
I'őárudank osztálysorsjaték üzletei :

Sürgönycsim: 
Törökék, llndapest.

Központ: Teréz-körut 46 a. 1. fiók : Váci-körut 4 a. 11. fiók : Muzeum- 
körút Hja. 111. ltok: Erzschet-körut 54a.
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10. .Komárom és Vidéke“ 44-ik szám.

Vezérszó: Stiszta és ment káros alkatrészektől.

' r' íi' _ , 25.000 koronát tizet Schicht György cég Aus- 
1 sigban bárkinek, a ki bebizonyitja, hogy szap­

pan« a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.
ft, Minden darab szappan a Schicht névvel, JOtälläS i sigban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy szap-

SBHIEH5 szappan!
(..Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménynyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra, 
minden ruhaneműnél és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

leves-és étel
a kereszt csillaggal 

javítja a leves ^főzelék stb.izét.
Készíti Maggi Gyula ésTsa. Bregenz. 

Kapható minden füszer-és 
csemege-üzletben.

X i"5:

ll hiiP

m
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SZŐLÖVESSZO!
A világhírű

E íz A W A SS E “
adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell! í
A szőlészet liincsc.

Ä phyloxerának ellent áll! í
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.
£*s z ő Eő«»ííván y o k in v r s é k e 91 

áron kitpkííSóli.
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

Delaware vessző eladás.
-------------  Czim :-------------

SZÍJGYÁRTÓ ésTAKÍTS
szőlőtelep tulajdonosok. 

-------  Telep : Alsó-Segesd. -------
Központi iroda: Felsö-Sogesil.

Somogy m.

VER ITUS“ Inform. Részvény-Társaság 
” "" ——-—— Buüadpest, Andrássy-u. 6. sz. 
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

ÓRIÁS! SZERE
ßfiT Utólérlietetlen IS® gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nin­

csen város, hol Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő 
nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek :

A nagy jutalmat OOO koronát a szamra
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 „ „ 28916

400.000 33464
n

n
háromszor a 100.000 koronát, továbbá a '¥0.000, négyszer 00.000 és igen sok 30.000, 35.000, 
c::_....1 ■. . 30.000, 15.000 és lO.OÓŐ koronás nyereményeket. ...ez___ ..... ...............

A logkdíelcbki XVll-ik sorsjátéknál, mel.y újból
55.000 nyeremény és IÍO.OÖO sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltaíik ki. 

®j@ir Főnyeremény eseti1 miillő korona* "UH!
Továbbá 1 nagy jutalom a Ooo.o«©, 1 nyeremény ä looo.ooo, 1 ä 3ooo.ooo, 2 á loo.ooo, 
1 a Oo.ooo, 2 ä 80.000, 1 k fo.ooo, 2 á Oo.o< o, 5o.ooo, lo.ooo, 5 k 30.000, 3 k 35.000, 
8 ä 30.000, 8 k 15.000, 36 a 10.000, 67 a 5ooo stb., stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára:
Egy nyolezad Egy negyed Egy fél Egy egész sorsjegy

1.50 3.— O.— 13.— korona.
melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai

befizetési lapok ingyen és bérmentve.
MT* A november hő 23-iki luizáslioz kérnn mirlfihbi becses rendeléséi liozzám Júliáiul. “©8

GtEADICKE A. bankház BudaP8st’ Kossuth-lajos-utcza II. szám.
Sorsjegyek kaphatók; anKomáromb Székely Károly luszerkereskedö, Girch József papirkereskedönél.


